

La Industria y el Pueblo

PERIÓDICO SEMANAL



AÑO I	Precios de suscripción En Elche, número suelto, 5 céntimos.—Mes 25 id.—Fuera, trimestre, 1'25 pesetas.—Extranjero, trimestre, 1'75 id.	Redacción y Administración CALLE ABADÍA, 4, donde se dirigirá toda la correspondencia. No se devuelven originales	NÚM. 3
-------	--	---	--------

UNIÓN

Si no formamos esa masa compacta de inteligencias y energía que se llama unión, resultarán inútiles nuestros esfuerzos, infructuosos nuestros trabajos y estériles los sacrificios materiales que se realicen en favor de esta grande empresa.

Los que supimos unirnos (aunque justificadamente) para clavarle á nuestra industria en el conflicto Obrero de 1903, aquel medio puñal que aun lleva clavado, ¿no hemos de conseguir unirnos para arrancarlo, cicatrizar la herida y rodearla después de aquellos finos cuidados que los buenos hijos dedican á sus ancianas madres, pagándolas así todo cuanto sufrieron al darles el ser?

Se trataba de una lucha fratricida, y obreros y patronos supimos mantenernos fuertes en nuestras posiciones respectivas.

Trátase ahora de nuestro bien, de la vida de Elche y los obreros recelan, y los patronos se presentan reservados, apoyando solo materialmente la obra que hemos principiado.

Ocasión han de tener los trabajadores para apreciar lo infundado de sus recelos.

Seguros estamos, de que los fabricantes saldrán de su mutismo y pondrán á nuestra disposición los pocos ó muchos conocimientos que sobre el asunto poseen.

Unos y otros, somos los fuertes cimientos en los que ha de apoyarse ese monumento grande que nos hemos dispuesto á levantar.

Los conflictos que surjan, resuélvase por tribunales nombrados al efecto; y mientras estén pendientes de solución, prescindan los obreros de las hojas impresas y de los artículos en la prensa; pues muchas de las veces, se agravan las cuestiones puestas ya en camino de arreglo, por los tonos violentos en que por desgracia vienen siempre los escritos á que hacemos referencia.

Sin armonizar elementos, es imposible conseguir la paz que deseamos, para poder dedicar á la salvación de la industria, el tiempo que unos y otros empleamos tirándonos los trastos á la cabeza.

Conseguida tan hermosa inteligencia, debemos aprestarnos los fabricantes á combatir el decaimiento de nuestras industrias, señalando

derroteros unos, estudiándolos otros, y aceptando todos, aquellos que mas convengan.

El punto de partida debe ser; la estima en la venta de nuestros productos, abominando de las arraigadas costumbres en el abarataamiento de la mercancía, contando con la falsificación del artículo, ó con la baja de la mano de obra, resultando lo primero, el descrédito de la producción de Elche y lo segundo la causa casi siempre de las luchas entre el capital y el trabajo.

Cuando al operario se le baja algo en la obra que produce, no tiene el patrono la fuerza necesaria para hacerle cumplir con su deber.

Empleemos buenos materiales en los géneros que fabriquemos; no le escatimemos ni un céntimo de jornal al que trabaja; vendamos mejor que lo hacemos, y de este modo, nuestra industria recobrará su nombre perdido y en nuestro pueblo se notarán enseguida los efectos de la grande obra.

Cumpliendo un deber

Asunto de administración municipal es el que vá á ocupar nuestra atención en el presente artículo, y ya nos vemos cohibidos, sin saber como empezar nuestro trabajo, sin ofender ni censurar á los que hoy y ayer administraron los intereses comunales del pueblo de Elche.

Pero es un deber de la prensa velar por las necesidades del público, y fieles á ese deber, nuestra modesta publicación lo cumple llamando la atención de quien corresponda, por el abandono en que se hallan las fuentes públicas de esta población.

La previsión ha de ser nota especial y característica de la autoridad administrativa, y nunca como ahora, en las circunstancias difíciles por que está pasando este pueblo, se hace mas preciso ni urge mas que resalte esa previsión en las autoridades.

Se avecina á pasos agigantados un conflicto grande; de suma transcendencia, y del que pueden surgir para la autoridad compromisos que difícilmente se solucionan en los azarosos momentos en que puedan ocurrir, y que hoy se podrían resolver con acierto. Hacemos referencia á la escasez de aguas potables de es-

ta ciudad y á la insuficiencia de sus fuentes, que mas bien parece que reclaman agua para ellas, en vez de darla á los sedientos vecinos.

En esas desdichadas fuentes sin agua, se ve diariamente á infinidad de mujeres esperando el codiciado líquido, y á pesar de ello, y del tiempo que con tanta paciencia pierden, no pueden llevar á sus casas mas que un mísero cántaro de agua.

Vislúbrase cercano conflicto á modo de nube en cuyo seno se agitan males inmensos. Los algibes se encuentran exhaustos; á las casas de campo les sucede igual, y á pesar de ello, y aunque el mal va acrecentándose por momentos, contribuyendo á ello la tenaz sequía que nos asola y nos arruina, no vemos que del Municipio, ni del particular surja una queja, ni se piense en un remedio.

Vendrá el verano con su calor tropical; debido al calor y la sequía que impera, la atmósfera se hará asfixiante, y el agua cuando tiene que ser mas necesaria, irá disminuyendo mas y mas su escasísimo caudal.

Prevéense ya días tristísimos de angustias; se columbra el hogar abandonado por la mujer en busca de la codiciada agua, y entonces veremos en las sedientas fuentes centenares de cántaros esperando recoger gota á gota el agua que destilan las fuentes públicas.

Ante el conflicto que se avecina, cuando los algibes están secos y las fuentes públicas próximas á secarse, es nuestro deber llamar la atención del Municipio, para que por los medios que crea factibles, «sin prescindir de la cooperación particular si fuera preciso,» se ponga pronto y eficaz remedio á mal tan grande: remedio que prevea, no á la imperiosa necesidad del momento, no á salir del paso, como vulgarmente se hace, sino á algo que sea duradero, y que de una vez se dote de aguas potables suficientes á una población tan importante como la de Elche.

De colaboración

Crónica femenina

Mujeres ilicitanas: Permitidme ante todo que os saludé cariñosamente, con toda la grata efusión de mi alma y de mi corazón.

Recibid después el aplauso, la felicitación sincera del que siempre partidario de la dignificación y engrandecimiento de la mujer, reconoce la grandeza de vuestro espíritu y lo noble de vuestros sentimientos que, encarnados en los sagrados principios de libertad y progreso, tendéis en vuestras aspiraciones, á levantar las preciosas alas, para volar por el grandioso espacio de la emancipación.

Al dirigirme á la mujer ilicitana en estos términos, claro es, que hablo á las que libres de todo yugo, pertenecen á las diferentes asociaciones feministas de Elche, ya buscando el alivio en sus enfermedades, ya preparando la herramienta que la sirva para romper las cadenas de su esclavitud.

Vosotras estáis llamadas á ser las madres de una nueva generación. La mujer fué siempre la madre de la humanidad y sin embargo, ni consentida ni tolerada unas veces su intervención, tenida en principio como una cosa objeto de recreo; ni considerada después por las modernas sociedades, la mujer viene siendo por el rigor de la injusticia del hombre, la esclava del hombre mismo, siempre tirano, déspota siempre con la mujer, de la que se considera dueño absoluto, por tenerla como un ser débil; ¡débil la mujer, que noche y día se encuentra sin cansarse nunca á la cabecera del lecho de dolor de un ser querido! ¡débil la mujer que noche y día, despreciando las fatigas, el cansancio y la vigilia, trabaja por alcanzar el pan que ha de servir para alimento del padre anciano y desvalido, del esposo enfermo, de los pequeños hijos, de los hermanitos huérfanos! ¡débil la mujer que silenciosa, sufrida y resignada, también padece las culpas de un mal padre, del esposo dominado por el vicio, del hijo ingrato y desnaturalizado! ¡débil la mujer que busca aun disculpas para aquellos que le hacen sufrir!...

No; vosotras no sois el sexo débil como algunos dicen y los más pretenden; sois para mí el sexo fuerte!

Vosotras, y las que os sigan por el camino que os habeis trazado, conseguireis libraros de la tiranía y despotismo del hombre; más aún, conseguireis librar á la humanidad entera de ese mismo despotismo y tiranía, porque como madres cariñosas, sabreis educar la inteligencia y el corazón de vuestros hijos, para que sean útiles mañana sus esfuerzos al bienestar de su patria chica llamada Elche, y á la salvación de sus indus-

trias, fuentes principales de la vida de nuestra población, y principal riqueza (puesta en peligro de muerte) que hay que salvar, para normalizar la vida industrial y comercial, y con ello la social y general de todo un pueblo.

Seguid el honroso camino que os habéis trazado. Espinas encontraréis, pisoteadlas con fuerza aunque hieran vuestras preciosas y delicadas plantas, que allá donde hoy aplastéis las espinas, brotarán mañana delicadas flores entre las que figurará por cierto, la mas preciada de todas las flores, la flor de vuestra emancipación, y la redención de la mujer, principio el mas sólido para la emancipación y redención de la humanidad entera.

¿Necesitáis de nuestra ayuda? Contad con ella, juntamente con la amistad y cariño desinteresado que siempre tuvo para vosotras.

EL PRIMITIVO.

Sección industrial

¡Fabricantes a comprar!

En los comercios de los señores Brotons y Compañía y D. Daniel Fenoll, hay buenas existencias de empesas y aprestos de muy buenas marcas y mejores condiciones.

En nada desmerecen los que tienen á la venta el fabricante de lonas D. José Closa en su depósito de la Calle Castelar, los de D. José Samper, D. José Chilar y D. Jaime Agueda.

En las de estos últimos, hay también buen surtido y barato en cintas, ojetes, trencillas y gomas.

Los fabricantes de calzado también encontrarán en muy buenas condiciones las calcutas, estesados, gomas y badanas, en los almacenes de D. Juan Arronis, Sres. Rojas y Brufal y D. Francisco Ibáñez.

Las buenas ocasiones hay que aprovecharlas.

Objetos de escritorio

También acabamos de ver el gran surtido que los Sres. Clement y Bonete tienen de libros rayados y copiadores, los que ofrecen en muy buenas condiciones.

Algodón de madera

Entre las más modernas ampliaciones de la madera, figuran la fabricación de cuerdas y de pasta para papel; pero el último invento, que está en estudio, se dirige á fabricar con madera una substancia similar al algodón natural.

En los ensayos realizados, parece que el éxito ha sido completo y que el procedimiento es tan económico, que esta nueva materia podrá luchar ventajosamente con el algodón, al cual imita de tal suerte, que resulta muy difícil apreciar las diferencias. El método de fabricación puesto en prueba, consiste en lo siguiente:

Se corta la madera en discos ó rodajas delgadas, que se colocan en

cubas ó recipientes; se someten durante diez horas á la acción del vapor recalentado, tratándose luego, durante treinta y seis horas, por una lejía de sosa que destruye la materia incrustante de la madera, y deja sólo una especie de pasta ó masa celulosa, á la cual se presta resistencia añadiendo aceite y gelatina.

Después debe procederse, por medio de un aparato especial á estirar la masa en hilas y á devanarla, operación que es la más difícil é importante, puesto que de ella depende la calidad del producto.

Si en los ensayos prácticos se obtuvieran resultados satisfactorios y el algodón de madera llegase á ser un hecho indudable, este descubrimiento produciría una tremenda revolución en la industria. Los plantadores de arbolado tendrían un ancho campo donde sacar grandes rendimientos al dinero empleado en la repoblación de montes.

SECCIÓN AGRÍCOLA

Convocatoria

Se convoca á junta general en el salón de la casa capitular para el domingo próximo 19 del corriente, á los propietarios de tierras en los términos municipales de Dolores, San Fulgencio y Guardamar, para darles cuenta de las gestiones que la junta ha practicado con el Ayuntamiento de Dolores, sobre condona de contribución de terrenos floxerados.

Elche 10 de Marzo de 1905.

CAYETANO MARTÍNEZ

* *

En todos los corrillos y en los centros de recreo, se comenta con insistencia la próxima ruina de nuestra agricultura, debido á la escasez y poca pureza de las aguas que en el pantano se almacenan para el riego de nuestros campos.

Efectivamente: de aquel grande depósito en el que se guardaban montones de oro, no queda mas que un pequeño cauce, que dentro de poco, el cieno ayudado sin duda por la incuria de los propietarios de agua, convertirá en ciénaga inmundada y de aquí los temores que se presienten de la muerte de nuestra floreciente agricultura.

La desviación del pantano es indispensable, señores propietarios de las acequias, por el bien de sus intereses individuales y por los comunales del pueblo que los vio nacer.

Recordamos ahora lo del subastador de Alicante, que no hay duda que había á estas horas principiado la trascendental obra, la que además de redundar primero, en bien de los propietarios del pantano y de la agricultura, hubiera sido el principio de aumentar más sus industrias mecánicas los que hoy las tienen, y del fomento de otras nuevas por la fuerza motriz que aquel contratista hubiese aprovechado con el salto del agua.

Nos vienen también á la memoria aquella hoja y aquel artículo en «El Pueblo de Elche» invocando á la patria chica y exigiendo el derecho indiscutible de Illicitanos, para llevar á efecto tan necesaria mejora, que se

había un forastero adelantado á efectuar.

Somos los primeros en estar conformes en que las cosas que aquí puedan hacerse, las hagamos nosotros y nadie más, mas, que de otro modo resultáramos ante el mundo un pueblo muerto, sin fuerzas ni iniciativas. Pero tampoco estamos conformes en que se haga salir al forastero á tambo batiente, y que los Illicitanos se duerman á pierna suelta.

Todos aquellos que tomaron carta en este asunto, tienen la palabra y las columnas de este semanario á su disposición.

CERES.

Sección negra

Por fin ha querido el cielo que inauguramos esta sección; deseando continuen los fabricantes trayendo «nazarenos» para estamparlos en la cinta negra y darlos á conocer por medio de nuestro cinematógrafo á nuestros compañeros, para que puedan escapar de esta plaga que nos aniquila poquito á poco.

En Bailén

hay uno que no baila bien

Se llama Pedro Malpica y á aquel que coje, lo pica.

En Marmolejo de Malpica está

el espejo.

José Gutierrez Revilla

coje el género y se las guilla

Ya iremos sacando en todos los números esta clase de admiradores de Luis Candelas.

Ecos locales

Higiene

Señor Alcalde; otro ruego.

¿Porqué no publica un bando prohibiendo sacar la basura de las letrinas en pleno día?

Resulta verdaderamente escandaloso lo que ocurre en Elche: á las ocho, á las diez, á las doce, los que están comiendo como aquellos que tienen que transitar por la población á cualquier hora del día, ven pasar triunfalmente por calles y plazas, artísticos y elegantes carros, cargados de preciada y rica materia, cuyo perfume embarga los sentidos de las más delicadas personas, que embriagadas por tan singular aroma, tienen que recurrir inmediatamente en busca de un pañuelo con que cerrar herméticamente la antesala del olfato y cerrar los ojos para evitar una caída de espaldas.

¿Nos atenderá el Sr. Galán en tan justa petición?

Una pregunta

Varios abonados al Teléfono de esta ciudad, nos dirigen la siguiente: ¿Se puede saber lo que ocurre al

concesionario de la red telefónica de esta población, para haber cobrado á sus abonados un mes á unos, tres meses á otros, y algunos hasta un año de abono, y que se haya suspenso sin causa justificada y sin previo aviso á los abonados, el servicio particular que venía prestando?

Trasladamos esta pregunta al señor Ripoll, para que con más conocimiento que nosotros del asunto, conteste á los interesados.

El Carnaval

Los días 5, 6 y 7 del presente mes, hemos visto las calles y plazas de la ciudad de las palmas, inundadas de un inmenso concierto que se dirigía en todas direcciones ostentando por doquier una diversidad de disfraces caprichosos en que cada cual cifraba el placer de no ser conocido, y á cuya sombra dirigía al otro conocido, amigo ó pariente, mil bromas y chanzonetas propias de estos días: era Carnaval.

Las comparsas de distintos trajes entre los cuales sobresalían arlequines que con sus contorsiones, saltos, bailes y algazara, identificaban la calidad de sus galas de todos colores... éstos, igual que todos, no llevaban otro objeto que reír, divertirse, gozar.

Los tres días fueron agradables.

Naturaleza nos obsequió con tres días primaverales, haciéndose partícipe de la felicidad de todos los émulos del Dios Momo.

La Glorieta se vió muy concurrida, en particular por las noches, viéndose muchos y elegantes disfraces, y algunos *mamarrachos* como todos los años abundan en la clásica fiesta carnavalesca.

La banda «La Veterana» ejecutó lo mejor de su repertorio, y el público quedó complacido y con ganas de que se repitan estos festejos.

En el paseo de Alfonso XIII, la concurrencia en las tres tardes fué numerosísima; aquello era un *mare magnum* de gente, siendo imposible el acceso al paseo, por la inmensa mole de carne humana que obstruía por completo la escalinata principal y puertas laterales.

La notable banda de música «Blanco y Negro» en cooperación con la distinguida compañía «La Union Artística, organizó una gran Cabalgata, presidida por la encantadora profesora de equitación doña Clotilde Wolsi de Cámara, y á la hora señalada en punto, salió, dando el paseo por las principales calles de esta población y yendo á terminar al sitio marcado en el programa.

La banda interpretó selectas obras musicales y el público entusiasmado correspondió asistiendo las tres tardes.

Los mantones de Manila lucieron sus vistosos colores estos días. Las bellas illicitanas fueron obsequiadas con multitud de papelitos, dándolas un tinte fantástico que las hacía mucho más encantadoras.

LA INDUSTRIA Y EL PUEBLO

En fin: el Carnaval vá tomando incremento y nosotros lo aplaudimos. ¡No ha de ser todo penas y sufrimientos! Ha de haber felicidad y regocijo.

Lo que siempre vemos y lo sentimos, son las comparsas de *mamarrachos* que en vez de hacernos disfrutar, nos producen náuseas.

Y terminamos aplaudiendo por ver la cultura del pueblo de Elche, no teniendo que lamentar ninguna desgracia.

UN ARLEQUIN.

Los bailes del Casino

La Sociedad Nuevo Casino de Elche, celebró el pasado domingo y martes dos magníficos bailes.

Galantemente invitados por el Presidente D. Pedro Llorente Aguilar Tablada, asistimos ávidos de contemplar el hermoso cuadro.

Serán próximamente las doce de la noche, entrábamos en el Casino y con nosotros un turbión de gente que llegaba por distintos caminos para aglomerarse y precipitarse por la puerta que se ofrecía para dar acceso al recinto.

Las señoras dejaban asomar bajo el abrigo de última moda, los colores del disfraz y en el rostro la careta, que hacía presumir encantos indecibles....

Ya dentro del Casino la cosa cambiaba por completo, adquiriendo un aspecto mucho mas agradable y solemne. Desprovistas las señoras de sus abrigos, lucían el disfraz caprichoso, de ricas telas de colores, dando un tinte de regocijo y de misterio.

Y en el salón el conjunto que ofrecían las máscaras, sobre cuyos vistosos trajes derramaban torrentes de luz los focos eléctricos, haciendo brillar los pliegues de raso, las lentejuelas, los mil adornos con que iban engalanadas, era deslumbrador. La lluvia de *confetti* que caía sobre el salón inundaba las máscaras contribuyendo poderosamente á dar brillantez y alegría al cuadro animadísimo.

Extáticos contemplábamos la pintoresca escena, que nos traía á la memoria las fiestas encantadas descritas en *Las mil y una noches*.

Aquellos dominós de diferentes colores, los trajes de valencianas, los de damas de Luis XIV, los de aldeanas, los mantones de manilla.... formaban un cuadro verdaderamente indescriptible.

Empezaba á tocar la orquesta y todas aquellas hermosas jóvenes, se agitaban siguiendo los compases de la música, cuya armonía llegaba hasta nosotros en medio de alegres gritos y carcajadas.

Una nube finísima de polvo se levantaba, en medio de la cual aparecían las luces como átomos invisibles: los amantes de Terpsicore pasaban ante nuestros ojos como fantásticos séres, volviendo con creciente viveza á pasar y repasar.

La hora de la terminación se

aproximaba y aquellos émulos de la alegre diosa, salían del salón á respirar otra atmosfera ó bien se sentaban en los divanes rendidos de tanta algazara.

Por fin terminaron los bailes.

De todas estas felicidades solo queda un grato recuerdo.

**

Para mañana noche gran baile de trajes.

Al efecto han traído de Murcia *bouquets* de delicadas flores para ofrecerlas al bello sexo.

Premio á la señora y caballero que presente mejor traje.

J. MARÍN MARTÍ.

Noticias

Nuevo Presidente

En la Junta general celebrada por el «Nuevo Casino» en la tarde del último domingo, fué elegido por unanimidad Presidente de dicho Centro, D. Pedro Llorente Aguilar Tablada.

En dicha Junta y al dar cuenta el Vicepresidente D. José Pérez, del fallecimiento del que fué Presidente del Casino D. José Sánchez Boix, se acordó un voto de gracias á la Directiva por la acertada gestión en los honores tributados al difunto Presidente, y que constara en acta el sentimiento de la general por la pérdida del malogrado Sr. Sánchez Boix.

**

En la tarde del lunes último, tomó posesión de la presidencia del Nuevo Casino D. Pedro Llorente, el que pronunció un elocuentísimo discurso dando á conocer su programa, el cual está basado en dar vida y esplendor á la primera sociedad recreativa de Elche.

Mucho esperamos del Sr. Llorente en su nuevo cargo, confiando salga el Casino del quietismo en que se le tiene para bien de todos.

Que así sea.

Crónica triste

Honda pena aflige á nuestro particular amigo D. Salustiano Brotons Mora.

Su virtuosa esposa doña María Orts Miralles, bajó al sepulcro el lunes á las diez de la mañana, víctima de un rápido accidente, llenando de amargura un hogar antes feliz y dichoso.

La conducción del cadáver á la Necrópolis municipal, verificado el mismo día por la tarde, fué una imponente manifestación de duelo á la par que irrecusable testimonio de las grandes y merecidas simpatías que entre sus amigos disfrutaban las familias Brotons y Orts.

Las cintas del féretro, las conducían D. Antonio Peral Irlas, D. Gervasio Torregrosa, D. Eliodoro Vidal, D. Joaquín Román, D. Roque Gómez y D. José María Castaño.

Presidían el cortejo fúnebre, D. An-

tonio Brotons del comercio de Orihuela, D. José Selva Javaloyes, don José Campello, D. Juan Brufal y don Santiago Pomares.

El coche fúnebre iba materialmente cubierto por ocho artísticas coronas, recuerdo de su esposo é hijas, de doña Margarita Miralles madre de la finada, de D. Jaime Brotons Mora, de los hermanos Margarita, José, Juan y Vicente Orts, y de la dependencia de la casa Brotons y Compañía de esta plaza.

Sinceramente nos asociamos al justo dolor que embarga á nuestro querido amigo D. Salustiano Brotons, haciendo extensivo nuestro más sentido pésame á las distinguidas familias de los Sres Brotons y Orts, por tan sensible he irreparable pérdida.

Enlace

El sábado último, contrajo matrimonio nuestro particular amigo don Ramón Chilar Sánchez, con la simpática Srta. doña Manuela Blasco,

A tan lindísima pareja les deseamos una eterna luna de miel.

Sociedad musical Euterpe

Con gran animación se han verificado en esta sociedad los bailes del domingo y martes pasados.

Gran número de señoritas han asistido á ellos, luciendo bonitos trajes y ávidas de gozar las delicias de Terpsicore y Momo.

Elegantes jóvenes asistieron también, disfrutando y arrojándolas á las pallas el clásico *confetti*.

Mucho aplaudimos todos cuantos actos celebra esta Sociedad y esperamos elogiar en breve otros que está organizando.

Nos alegramos

El domingo, tuvimos el gusto de saludar en la calle, á nuestro amigo el comerciante de esta plaza D. Antonio Chilar, completamente restablecido de la grave enfermedad que le ha retenido en casa mas de dos meses.

Visitas

El viernes de la pasada semana tuvimos el gusto de saludar en nuestra redacción, á nuestro queridísimo amigo y compañero de industria, D. Rafael Vicente Canals que en la actualidad se halla establecido en Alicante.

Cuando venga la temporada de baños, le devolveremos al amigo Rafael las visitas que ahora nos hace.

Se encuentra entre nosotros don Carmelo Lahoz, viajante de la fábrica de hilados y trenzas de D. Vicente Ríos Olmos, establecida en Valencia.

A tan querido amigo le deseamos mucho negocio.

En la presente semana ha visitado nuestra Redacción, el corresponsal de este periódico en Oran, D. Francisco Porcel Maciá, que ha pasado breves días entre nosotros, saliendo para su residencia habitual en la mañana del miércoles.

Buen viaje le deseamos á nuestro buen amigo Porcel, deseando no retarde sus viajes el simpático *Quico*, que sabe se le aprecia en esta casa que puede considerar como suya.

Hemos tenido el gusto de saludar

en esta plaza, al viajante de la casa Viuda de J. Llop de Valencia, el cual trae un extenso muestrario de artículos para calzado.

Accidente desgraciado

El miércoles de esta semana el tranvía que sale de esta ciudad á las 9'30 arrolló en la carretera de Alicante y entre las paradas de «Aznar» y «Cruce Bonanza» al carretero Antonio Climent, de veinte años de edad y natural de Busot, produciéndole varias heridas de suma gravedad en la cabeza y pierna derecha.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado de Instrucción, ordenando el traslado del herido al Hospital de esta ciudad.

Detenidos

Por expender billetes y monedas de plata falsos, fueron detenidos el jueves de esta semana dos sujetos forasteros, llamados Baldomero Pastor Carrión y Guillermo Pastor del Rey, padre é hijo respectivamente, los cuales fueron puestos á disposición del Juzgado por el Teniente alcalde Sr. Javaloyes, que hizo la detención, ayudado por la pareja de municipales de servicio en el distrito del centro.

Un herido

Sobre las nueve de la noche del jueves, y en el sitio denominado «La costereta» fué herido con un pincho de los que usan los rastreadores, un recovero apodado el *forastero* por sí debía ó no pagar unas tazas de café.

El cafetero ambulante Francisco Valero Aznar, presunto autor de las heridas, fué detenido en el acto y puesto á disposición del Sr. Juez.

Por el forense señor Pomares, fué curado el herido, pasando al Hospital en estado grave.

Mas bailes

Para mañana domingo tarde y noche gran baile de piñata, y velada musical en la Glorieta por la banda «La Veterana» que dirige D. Francisco Rico.

Teatro Llorente

Esta noche debutará con las zarzuelas MARINA y LA ALEGRÍA DE LA HUERTA, la notable compañía Poveda Fons en la que como tenor vá nuestro amigo JOSÉ MARCO.

El objeto de estas funciones ha sido por estar contratado nuestro amigo por la Compañía que dirige don Pablo López y desea dar una despedida á sus paisanos.

Se ha brindado á acompañarle en «Marina» su amigo JUAN ONCINA, barítono.

Mañana domingo última función con el magnífico melodrama lírico LA TEMPESTAD.

Se arrienda

la posada del Puente.

Para detalles, avis-

tarse con su dueño

D. Manuel Peral López.

ANUNCIOS

ARTÍCULOS PARA LA FABRICACIÓN DE CALZADO

José Samper Moreno

Plaza Barcas, 18, 20 y 22.-Elche

Representante en esta plaza de la fábrica de lonas de los
Sres. Vicente Castelló y Compañía de Novelda

Para Bautizos

En el establecimiento de camisulines de JAIME SAMPER situado en la plaza de Abastos, núm. 15, se ha recibido un bonito y variado surtido de trajes y gorras para bautizos, en arreglo á los últimos modelos.

Se sirven á domicilio con solo pasar razón.

Francisco Samper Moreno

Artículos para la fabricación de alpargatas. Representante de la fábrica de trenzas mecánicas de JOAQUIN NAVARRRO BELLVER de Valencia.

Calle del Carmen, núm. 4.—Elche

ANTONIO CHILAR SÁNCHEZ

Establecimiento de artículos para calzado y depósito de lonas de los Sres. Estapé, Cros y Compañía de Barcelona.

Representante de la fábrica de trenza de VICENTE RIOS OLMOS de Valencia.

Calle San Jorge, núm. 8.—Elche

Obras de venta en la imprenta de este periódico

Poesias de D. José Zorrilla, 5 pesetas.

Don Quijote de la Mancha por Cervantes, 5 pesetas.

Se hallan á la venta, las obras publicadas por la librería Académica de Madrid y la biblioteca Manuales Soler.

Se sirven cuantos encargos se deseen referentes al ramo.

Imprenta, Librería y Encuadernación

José Agulló Sánchez

Corredera, 5.—ELCHE

El dueño de este establecimiento, en vista de la importancia que esta industria ha adquirido en nuestra ciudad, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno para montar su imprenta á la altura de las primeras, y al efecto ha adquirido una máquina MARINONI, donde se puede imprimir desde el pequeño membrete para cartas, hasta el periódico de mayor tamaño que se publica en la provincia.

A la vista de estas mejoras, no dudamos en recomendar á nuestros lectores y al público en general este taller tipográfico, en la seguridad de hallar los que de él se surtan, esmero en los trabajos y economía en los precios.

NOTAS ÚTILES

SERVICIO DE TRENES

Para Alicante

Salida de esta Estación á las 9 horas y 23 minutos y á las 19 h. y 23 minutos

Para Murcia

Salida á las 7 y 45 y á las 17 y 30.

Tranvía de vapor de Alicante á Crevillente

Salidas Elche para Alicante: á las 7'30, 9'30, 11'30, 14'30, 16'30 y 18'30.

Salidas para Crevillente: á las 8'30, 10'30, 12'30, 15'30, 17'30 y 19'30.

Parada de trenes: Fielatos, Gloria del Dr. Campello, Ayuntamiento y Plaza del Puente.

CARRUAJES

Entre Elche y Santapola

Salida para Santapola á las 9.—h Llegada á las 17.

Administración: calle de Cánovas del Castillo, número 2.

Entre Elche, Aspe y Novelda

Salida: á las 9 y 25 y á las 19 y 25

—Llegada: á las 7 y 20 y á las 17 y 30 Punto de parada: Estación del Ferrocarril.

El coche-correo para estos puntos sale á las 16 y llega á las 11.

CORREOS

Se recoge la correspondencia de los buzones á las 10 y 30 y á las 16. Para el correo de Novelda se recoge en la Central á las 14 h. y 55 m.

Certificados.

Para Madrid: desde las 9 á las 12 y 30.

Para Murcia: desde las 14 á las 16 y 50.

Para á Alicante: desde las 14 á 18.

Valores declarados.

Para Madrid: desde las 9 á las 12.

Para Murcia: desde las 14 á las 16 y 30.

Para á Alicante: desde las 14 á las 18.

TELÉGRAFOS

Oficina de 9 á 12 y de 14 á 19 los días laborables.

Los domingos de 9 á 12 solamente.

JOSE CLOSA

Fábrica de varios tejidos. Especialidad en lonas. IGUALADA

Despacho en Elche: Castelar, 15

MUEBLES

En el acreditado taller de ebanistería de

FRANCISCO SÁNCHEZ FUENTES

Se construyen toda clase de muebles á precios económicos.

Plaza de la Merced, número 7.—Elche

LA INDUSTRIA Y EL PUEBLO

Periódico Semanal.—ELCHE

Sr.